



昼夜温差大 “秋冻”因人而异

□晚报记者 张燕

本报讯 近段时间,我市气温如“过山车”一般,阳光灿烂时往上升,夜晚降临时时下降。专家提醒,我市昼夜温差已达到12℃,虽然俗话说“春捂秋冻”,但“秋冻”是因人而异的。

“秋季是冷暖交替较为频繁的季节,冷空气将慢慢成为‘主角’。”市气象台台长任晓燕介绍,在本周一出现的那场雨水之前,我市20多天一直保持着晴好无雨的天气,那只是因为冷空气比较弱。那场降雨虽然雨量不大,却是冷空气的前沿和暖空气交汇造成的,雨过之后,冷空气的“脚步”将慢慢到来。冷暖交汇期间,气温就会像“过山车”一样。

“本周我市平均温度21.2℃,最低温度9℃,昼夜温差已达到12℃。”任晓燕说,秋季就是这样,随着冬季的临近,冷空气会越来越强,逐步驱赶暖空气向南。

“秋季天气多变,气温不稳定,是流感的多发期。”市疾病预防控制中心的专家说,流感病毒散播的速度惊人,一旦入侵器官,可引发严重的并发症。最容易传染的是儿童、老年人等高危人群。对儿童、老年人等高危人群来说,及时采取预防流感的措施非常重要,同时,“秋冻”也要因人而异。



轿车贴国旗 损毁乱涂 爱国还是辱国?

□晚报记者 徐松 摄

本报讯 近来,一些车主出于爱国心,在自己的轿车上贴中华人民共和国国旗。然而,个别车主张贴国旗太随意:有的把国旗剪成“心”形;有的只贴一半国旗;有的车主在国旗上乱涂乱画,写上自己喜欢的词句……

对此,河南奉献律师事务所律师吴杰介绍,国旗是国家的一种标志性旗帜,是国家的象征,它通过一定的式样、色彩和图案反映一个国家的政治特色和文化传统。国旗神圣而庄严,任何单位和个人悬挂或使用国旗时,不能将旗倒挂,也不能竖挂或反挂。恶意损毁国旗的行为要负法律责任。

泊邑良品:专营原装进口国外名品
主营西班牙PDO橄榄油、英国大吉岭红茶、法国AOC红酒、澳洲达保健康品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。
八一大道:八一大道和建新路交叉口东南角
纺织路店:交通路纺织路交叉口北100米路东
公务员小区店:庆丰中路中原路交叉口西公务员小区A区楼下
诚招各县市代理商:13838699199

新闻追踪 《男童患怪病 面似老人》

家长盼医疗救助 为“早衰儿”带来“生”机

□晚报记者 马治卫

鹿邑县赵村乡桑紫宣、桑紫恒兄弟俩,虽然只有七八岁,但“未老先衰”。本报对此事进行报道后,引起各界极大关注。“老大桑紫宣已经病逝,老二桑紫恒的身体也一天不如一天了。”昨日,孩子的爷爷桑发禹求助本报,希望有医疗科研单位为桑紫恒提供医疗救助。

8岁“早衰儿”病逝时体重不到5公斤

鹿邑县赵村乡胡山行政村侯庄桑紫宣、桑紫恒兄弟俩,刚出生时白白胖胖的,不久后还学会了叫“爸”、“妈”,可长着长着容貌变了,七八岁就面带皱纹、貌似老头,而且不会走

也不会说话了。对此,本报4月10日以《男童患怪病,面似老头》为题进行报道,在社会上引起强烈反响,各界纷纷捐款捐物,并有不少医疗、科研机构前往探望、救治。“老大桑紫宣一个月前已经病逝了,死时体重还不到5公斤。”昨日,桑发禹说起此事泣不成声。

桑发禹介绍,桑紫宣病逝前一直发烧,后来腹泻不止,即使不断输水,也止不住发烧、腹泻。经过一段时间治疗,桑紫宣虽然不发高烧也不腹泻了,但他不愿意吃饭,牛奶、蛋糕等任何食物都喂不下去。“小儿子死时骨瘦如柴,嘴一张一张的,想起来让人心碎。”桑发禹讲着讲着,禁不住呜呜地哭了起来。

七岁“早衰儿”发烧面容消瘦 桑紫宣病逝后,桑紫恒的病也日益严重,身体每况愈下。“同他哥哥桑紫宣病逝前的情况差不多,也是发烧。”桑发禹越来越担心,因为目前桑紫恒经常出现低烧,不烧的时候吃饭,但发烧时一点饭也不吃。虽然家人无奈给他灌药、灌肠,但他的身体一天天变瘦,目前体重只有五六公斤。

盼医疗救助为“早衰儿”带来“生”机

桑发禹说,桑紫宣病逝,对他和家人的打击很大。但由于受医疗条件和家庭经济条件的限制,桑紫恒目前不能得到有效治疗。“我们一家人商量好了,愿意把孩子送到医疗、科研

机构接受实验性治疗,能治好算孩子幸运,治不好也为医学研究做点贡献。”桑发禹说,如果需要,届时他和家人愿意陪护。当日上午,记者与第四军医大学取得了联系,并传达了桑发禹的想法。该大学吴姓专家表示,他个人很愿意救助“早衰儿”,但由于此事比较特殊,需领导集体研究后再作决定。他讲,如果把孩子接过来接受研究性治疗的话,还需履行相关手续。 线索提供 连祥工

国家电网 STATE GRID 你用电·我用心 Your Power Our Care 服务热线: 95598



12元1斤! 这书按斤卖!

昨日,在周口市常青路上,市民正在挑选“12元1斤”的图书。据介绍,这些按斤出售的图书,涵盖社科、历史、养生、文学等种类,既有《西游记》、《红楼梦》等名著,也有《本草纲目》、《三国志》等古典文献。图书按斤卖,让消费者得到实惠的同时,也禁不住让人产生“出书容易卖书难”的感慨。

晚报记者 马治卫 摄

赵书功: 身患重病,却是老伴的依靠



□晚报记者 王晨 文/图

10月12日,吃过午饭,川汇区七一路办事处文明社区财税局家属院68岁的刘长英又像往常一样给丈夫赵书功擦洗(如图)。69岁的赵书功因患类风湿已经瘫在床上14年。因为社区里通知刘长英记者要来家里采访,本来要出去卖橘子的

她边照顾老伴边在家等着。

“他也是苦命的人。”刘长英说,1975年8月,周口发生了一次洪灾。当时刚参加工作5年的赵书功是项城范集小学的一名民办教师,并且已经成为一名共产党员。他与洪水抗争了7天7夜,累病了。“他一开始是发烧,不久就浑身骨头疼,后来确诊为类风湿,于是书也不能教

了,他每天都待在家里疼得嚷嚷着打滚。看到他那么疼,我心里别提多难受了。”刘长英说,自此家里的大事小事全部自己扛着,还要照顾丈夫和两个年幼的儿子。有一次下雨,家里漏,她去修屋顶,一个响雷打过,把刘长英吓得差点从房顶掉下来,在雨里她无助地放声大哭。

1992年,刘长英带着全家人从项城来到周口市做生意。“我也没有什么技术,就做些小吃生意。为了给他看病,生意做一阵就得歇一阵,积蓄的钱也花完了,我到处给他找方子买药,他的病依然没有好转,可我不想放弃。”赵书功有时候疼起来,心情就会很差,刘长英做好的饭,他也不吃,这让刘长英感到最难过,“他身子弱,再不吃饭怎么行?”刘长英总说,自己是上辈子欠赵书功的,这辈子和他结为夫妻成了一家人,能照顾一天就是一天。

赵书功哑着嗓子告诉记者:“苦了她了,一辈子跟着我,家里里外外什么事都是她来做,但是我只能看着她苦,看着她累,我却不能帮一点。她受了这么多苦,也从来没有发过牢骚。”

如今刘长英的两个儿子都成家了,但大儿子患静脉曲张,不能久

站。大儿子一家全靠大儿媳做早餐生意糊口。“大儿子自己有病,还有两个上学的小孩,他有时候会给我钱,让我给他爹看病,但是我不要,我不想成为他们的负担。”刘长英的二儿子远赴浙江打工,虽然收入好一些,但是却给刘长英留下了一对上小学的孙子孙女。如今,刘长英带着两个孙子孙女租住在外甥女的房子。刘长英说,家里的家具和家电都是外甥女的,全家的经济来源就是低保费以及她卖橘子挣的那点钱。

每天早上4点多刘长英就开始了一天忙碌的生活。先做好饭,然后给老伴擦洗、喂药,再把热腾腾的饭端到老伴床前,看着他吃完,洗洗涮涮一阵儿后,刘长英就蹬着自己破旧的三轮车去水果市场批发橘子。“我蹬着三轮车到处转着卖,直到中午12点回来,下午1点出门,晚上7点再回来。碰到邻居,我就按进价卖给他们。”刘长英说着突然潸然泪下,“别人都嘲笑我,说我那么大了,还那么贪心,老太婆了天天想着挣钱,也不知道在家享福。我告诉他们,我是在家闲不住,我是锻炼身体才卖橘子的。因为家里的困难我给谁也没说过,他们都不知道,我需要挣钱,我需要养活我的老伴,他是我的依靠。”

关爱“空巢失能老人” 系列报道之三